

如何做好未成年人检察工作？大讲堂上有答案！

市检察院2023年第六期 检察官大讲堂”开讲



课堂现场

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 郭慧利）9月1日，市检察院2023年第六期“检察官大讲堂”开讲，全省优秀公诉人、全省优秀法治宣讲员、全省未检业务人才库成员、市检察院第三检察部主任焦小杰为全院干警带来了一场干货满满、内容翔实的业务培训。

未成年人检察工作是我国未成年人司法工作的重要组成部分。近年来，汝州市检察院全面加强和改进未成年人检察工作，在教育、挽救未成年犯罪嫌疑人，打击侵害未成年人权益犯罪，保护、救助未成年被害人方面取得突出成效。结合司法办案实践，焦小杰从未成年人刑事案件特别程序、特殊制度入手，围绕典型

案例对亲职教育、合适成年人、犯罪记录封存、法律援助、附条件不起诉等11项内容，向全院干警讲解了未成年人检察特别程序、特殊制度的意义和要求，授课内容深入浅出，剖析透彻清楚，具有较强的启发性和指导性。

此次授课作为市检察院大学习、大研讨、大培训、大练兵的一环，是市检察院加强青年干警培育和提升检察人员能力的有力举措。授课内容以案例为引领，以实务为指导，主题鲜明、内容丰富，有助于检察干警进一步全面了解未检工作，提高综合履职工作质效。参加培训的干警纷纷表示，将在后续的办案中多学习、多思考，不断提升办案质效，推动汝州检察工作高质量发展。

让校内体育活动更“守时”

汪昌莲

教育部办公厅近日发出关于开展第7个全国近视防控宣传教育月活动的通知，决定在2023年9月开展第7个全国近视防控宣传教育月活动。通知要求，各地中小学校保障学生每天校内、校外各1个小时体育活动时间，鼓励有条件的学校学生校内户外体育活动达到2小时。（据9月1日新华网）

不可否认，目前不少中小学生体质不佳，甚至一些大学生的体质状况也令人担忧。中国青年报社会调查中心曾经的一项调查显示，四分之一受访大学生每周锻炼不足1次，60.0%的受访大学生坦言自己不运动就是因为懒。另据湖南某高校发布的本科教学质量报告显示，2万名本科生体质测试，仅19人达到优秀，2.85%在良好以上，而不及格者占23.05%。与此同时，大学生体质测试时，请人“代跑”之风盛行，更是对高校体育教学的一种讽刺。大学生体质差，实为中小学体育教学缺位留下的欠账，折射出了学校“重文轻体”积弊。

党和国家一直高度重视增强学生体质。2019年，中央出台意见，要求开齐开足体育课，将体育科目纳入高中阶段学校考试招生录取计分科目。继而，国家体育总局和教育部联合印发《深化体教融合促进青少年健康发展意见的通知》，提出要将体育科目纳入初、高中学业水平考试范围，纳入中考计分科目，科学确定并逐步提高分值，启动体育素养在高校招生中的使用研究。特别是，2021年4月，中办、国办发文提出，中考体育测试将逐步提高分值，教育部表示，中考体育将达到跟语数外同分值的水平。这些举措，将会促进中小学校重视体育教学和增强学生体质。

换言之，校内校外体育活动“定时”，关键是强化考查“守时”。首先，开展体育教学，应成为中小学生素质教育的“第一课”。必须从义务教育阶段开始，将体育学科纳入应试教育体系，纳入学校日常教育教学计划，成为中小学生的“必修课”。同时，积极聘请体育教师、社会体育指导员、专业体育运动员、家长等担任课外体育教学兼任教师；学校和家长，要对体育家庭作业进行检查和指导。特别是，将体育学科纳入中考、高考“必修课”，并提高体育成绩占中考、高考总分的比重。只有这样，才能倒逼地方政府、教育部门、学校及家庭，更加重视体育教育和学生体质，不再“重文轻体”。

转自：河南日报



图片新闻

为激发同学们的拼搏精神，更好地因材施教，9月1日上午，汝州二高举行高三年级“师徒结对，精准帮教”启动仪式，让结对教师在各方面做分包学生的引领者与帮助者。师傅“传真经”，徒弟“学真本领”，共同备战高考，实现理想目标。李浩然 景政鲁 摄

市人民医院：再添一块“国”字招牌

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 王婉璐 徐伟伟）9月3日，记者从市人民医院获悉，近日，在江苏南京召开的千县工程县域肿瘤学科发展论坛暨县域肿瘤防治中心联盟成立大会上，市人民医院被授予国家首批“县域肿瘤防治中心建设单位”和“人文肿瘤医院创建单位”荣誉称号。

据了解，这是继2023年7月4日该院肿瘤中心成功通过河南省卫生健康委关于2023年第二季度急诊急救三大中心和临床服务五大中心——“肿瘤中心”省级评审后的又一国家级荣誉。成功入选“千县工程”县域肿瘤防治中心建设单位、人文肿瘤创建单位，标志着该院在肿瘤防治领域与国家级医疗团队进一步接轨。近年来，该院坚持多渠道、多途径、全方位聚

焦学科建设，综合服务能力持续提升，强化上下联动，加强人才技术引进，聘请国家、省级知名专家来院坐诊、查房、手术，肿瘤学科医疗技术得到了快速提升。该院院长高峻表示，汝州市人民医院将以县域肿瘤防治中心联盟成立为契机，加强专业学科建设，加快人才培养，提升医疗服务能力，为患者提供优质、安全、高效的医疗服务。同时，充分发挥牵头作用，通过多学科(MDT)协作的诊疗模式，助力肿瘤学科发展，以医联体建设为依托，形成技术指导、上下联动、分工合作的服务模式，提升县域肿瘤诊疗同质化水平，完善覆盖肿瘤诊疗全周期、全过程的医疗服务体系，推动癌症防治的三级预防，做到早筛查早发现，努力将人民医院打造成县域肿瘤患者及家属的“贴心人”，为人民谋福祉。

我市11名作者入选省第32届群众书法作品展

本报讯（融媒体中心记者 张沛沛）8月29日至9月12日，河南省第32届群众书法作品展在郑州市唐人街艺术馆展出。我市书法作者张平福、齐新生等11位同志的书法作品入选。

河南省群众书法作品展是由河南省书法家协会打造的全省重要书法展事，备受全省书法作者关注。展览征稿通知下发后，我市书法家协会高度重视，结合实际，认真落实省书协文件精神，以发现和培养书法新人、增强书法竞争为目标，以赛促学，积极组织符合条件人员参加此次活动。

市实验中学：开展党史学习教育思政观摩课活动

开展党史学习教育思政观摩课活动

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 刘琼琰）8月31日下午，市实验中学在多功能厅开展党史学习教育思政观摩课活动。思政课教师陈一婧进行思政课展示，该校200余名师生参加观摩。

活动中，陈一婧老师以“学党史 感党恩 树理想”为题，通过回顾党的百年历程，引导学生向党学习，树立克服困难的意识，激发爱党爱国的热情和民族自豪感；通过党员模范故事分享和人生理想分享，引导学生为理想信念而奋斗。

“陈一婧老师的课，内涵丰富、深入浅出，既有宏观的视角解读，又有微观的分析引导，具有较强的理论性、实践性和指导性。希望大家把党史学习教育与日常学习、工作和生活相结合，认真贯彻学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的要求，扎实推进党史学习教育常态化长效化。”该校党支部书记闫红敏说道。

北京大学书法研究所教授陈刚到汝州二高作书法专题报告

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 景政鲁）为弘扬优秀传统文化，提升学生书写水平和卷面质量，9月1日上午，汝州二高邀请北京大学书法研究所陈刚教授在书生广场为高一全体学生作书法专题报告。

陈刚教授从练字对高考的意义讲起，分别为学生讲授了基本笔画的练习、笔顺书写的的基本原则以及间架结构的训练。讲授过程中，陈教授举例鲜活、妙语连珠，让学生在轻松愉悦的氛围中，体会到了中国汉字的博大精深及硬笔书法的实用性和重要性。

精彩纷呈的硬笔书法讲座，让学生浸润美丽书法的馨香的同时，进一步传承和发扬了中华书法文化，有效帮助学生把汉字写得端正、整洁、美观。

第一医疗集团

便民“七件套”“医”路更畅通

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王文璐）为了让人民群众享受到更加便捷的医疗服务，河南省委全面深化改革委员会办公室、河南省卫生健康委及医疗保障局联合发文，在河南全省县域医共体牵头医院和三级公立医院中推行“便民就医少跑腿”七大举措。市第一医疗健康服务集团总院把推进“便民就医少跑腿”七大举措作为重点工作，通过健全机制、明确分工、采取有力措施，扎实推进各项便民举措落地见效，切实解决群众看病就医过程中的“关键小事”。

“便民就医少跑腿”七大举措包括推行会诊转诊一站式服务、推行病案复印线上线下一体化服务、推行门诊患者医技检查24小时内完成服务、推进医保电子凭证全场景应用服务、开通诊间支付服务系统、上线病区结算系统、推行院内智能导航服务。为破解患者“多跑路”的难题，该集团总院认真贯彻落实“便民就医少跑腿”七大举措，推行会诊转诊一站式服务，畅通上下级医疗机构之间双向转诊绿色通道，开展院内的多学科会诊(MDT)模式，为患者提供精准的治疗方案和高效的诊疗流程。

为解决疑难复杂疾病等患者的医疗需求，促进多学科会诊(MDT)高质量、高效化，该集团总院以现有优势学科为基础，遵循“资源共享、优势互补、创新驱动、重点突破”的原则，为患者提供最优、最科学的治疗方案，从而达到专业、精准、全程、全方位的诊疗效果。

该集团总院在门诊四楼远程会诊中心(多学科协作诊治中心)开设的多学科门诊，由门诊部负责管理，相关临床科室、医技科室及相关职能部门参与，减少患者往返不同科室门诊的次数，为患者提供最佳的诊疗方案。

此外，为进一步加强医院管理，为患者提供综合、全面的诊疗方案及高质量的医疗服务，2022年1月，该集团总院成立规范化会诊工作指导组，工作指导组包含该院各个学科带头人和业务骨干，在全院广泛推广规范化会诊，并设立规范化会诊专项工作推进组，分为重症学组、内科学组、外科学组，使患者获得最佳疗效的同时，也有效减少医疗资源的浪费。

为了把“基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动”的分级诊疗模式落到实处，为患者提供优质的连续性医疗服务，该集团总院通过创新服务理念、整合医疗资源、优化服务流程，构建了更为便捷高效的远程会诊、转诊机制，实现了让患者“少跑腿”，在家门口就能享受到优质高效的医疗服务。

下一步，该集团总院将持续打造敏捷、精准的会诊转诊一站式服务，不断完善双向转诊服务机制，切实将这一项便民、利民的政策落到实处，更好地保障人民群众的身体健康和生命安全。

汝州市济仁糖尿病医院

成功开展首例PRP技术联合VSD技术治疗糖尿病足

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 宇艳）日前，汝州济仁糖尿病医院六病区足病、周围神经病变、外科、创面修复)多学科诊疗(MDT)团队专家，利用PRP技术联合VSD技术治疗一位糖尿病足患者，取得了明显疗效。这是该院开展的首例PRP技术联合VSD技术治疗糖尿病足病例。

据了解，这名糖尿病患者入住汝州济仁糖尿病医院六病区后，该院多学科诊疗专家团队对患者的伤口、基础疾病、并发症等情况进行全面评估，并制定相关治疗方案，积极向患者讲解糖尿病相关知识，让其明白糖尿病足的防治必须是从筛查与预防做起，帮助患者了解糖尿病足后更能积极主动配合治疗。

在治疗中，该院多学科诊疗专家团队在采取抗感染、胰岛素控制血糖、营养支持、改善循环、营养神经、调脂等基础上，给予清创联合VSD、PRP技术、新型敷料外用等创面修复技术，促进患者创面愈合。外科医生对伤口进行清创，创面治疗师负责换药护理，护士严格按照医嘱按时监测血糖变化，指导饮食、用药等注意事项，把血糖控制在正常水平内。

经过20多天的治疗，患者的左足溃疡明显好转，对治疗效果特别满意。

据汝州济仁糖尿病医院六病区主任程凯鑫介绍，糖尿病本身并不可怕，可怕的是它的并发症。糖尿病足是常见的糖尿病慢性并发症之一，也是导致糖尿病患者截肢的主要原因。糖尿病患者发生足溃疡的风险高达25%。糖尿病足溃疡(DFU)是下肢截肢和死亡最常见的独立危险因素。PRP治疗作为一种新型疗法，展现了独特的优势。PRP被激活后能够释放多种生长因子，这些生长因子在细胞增殖、血管和组织再生中发挥重要作用，共同促进创伤创面愈合。与单独应用VSD相比，联合应用PRP及VSD技术能加速DFU的创面愈合，在糖尿病足治疗的应用中疗效显著。

汝州市康宁托老中心

在2023年平顶山市养老护理职业技能竞赛中荣获佳绩

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 崔亚蒙）8月30-31日，2023年平顶山市养老护理职业技能竞赛在平顶山学院崇文校区举行。汝州市康宁托老中心养老护理员任鸽、刘婉娟、马浩、焦艳婷、马亚玲、何亚楠参加此次竞赛，取得了优异成绩。

在赛场上，汝州市康宁托老中心参赛选手临阵不乱、沉着冷静，有序进行着养老护理赛项、健康照护赛项、居家照护赛项等个人比赛项目和团体比赛项目。经过激烈的角逐，凭借扎实的护理技能和过硬的职业素养，汝州市康宁托老中心养

老护理员刘婉娟、马浩、焦艳婷与马亚玲，来自全市及各县区数十家养老服务机构代表队共百余名选手脱颖而出，分别荣获团体二等奖和个人二等奖、三等奖的好成绩。

“台上一分钟，台下十年功”。荣誉的背后，是日常工作中的积淀，是精益求精的辛苦付出，是细化每一处照护工作的细节。今后，汝州市康宁托老中心也将高度重视护理专业建设和人才梯队培养，不断学习与进步，积累知识与技能，力求以更加专业的为老服务，助力汝州市养老服务高质量发展。



颁奖典礼